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Európai Családtudományi Társaság (ECST) 
 
 

Szakmai beszámoló a 2019-es évről 
 
Fontosabb események: 

1) A Családtudományi Szövetség megalakulása: 
Az Európai Családtudományi Társaság szervezőként és alapító tagként részt vett a 
Családtudományi Szövetség megalakulásában. A Családtudományi Szövetség a 
Családtudományi Platform jogi személlyé alakulását jelentette. A Családtudományi Szövetség 
és az Európai Családtudományi Társaság alapvető céljai és küldetése tartalmilag azonosak. A 
különbség, hogy a Szövetség tagjai szervezetek, amíg Társaságé természetes személyek. 
A Családtudományi Szövetség törvényszéki bejegyzésének dátuma 2019. június 6. 
 
2) A II. Tanulmánykötet megjelenése: 
2018-ban megjelent az L’Harmattan Kiadónál a „Boldogabb családokért és ifjúságért” című 
könyv első I. kötete. Két kiadásban jelent meg. Az alcíme: „A családi élet válsága és a 
demográfiai válság okainak elemzése”. Ebben 19 felkért szerző írt a témában egy-egy 
tanulmányt. 
A II. Kötet 2019 decemberében jelent meg, a címe szintén „Boldogabb családokért és 
ifjúságért”, de alcíme már más, mégpedig: „Javaslatok a családi élet válsága és a demográfiai 
válság megoldásához”. E kötetet is az L’Harmattan Kiadó adta ki. Könyvesboltokban és 
nálunk is kapható. A bolti ára 4990 Ft, mi 2500 Ft-ért áruljuk. A kötetben 22 szerző ad 
javaslatokat a családi élet válsága és a demográfiai válság csökkentésére. Akadnak szerzők, 
akik e tág témakörnek csak egy-egy szeletével foglalkoztak. A könyv 454 oldal terjedelmű. 
 
3) A 2018 őszén készült „Stratégiai terv a családok megerősítésére” című anyagunk 
bemutatására konferenciát szerveztünk 2019. február 21-én. 
E konferencián „A Családok Megerősítése” című Stratégiai Tervünket mutattuk be, amit 
Harrach Péter KDNP frakcióvezető felékérsére a Családtudományi Szövetséggel közösen 
szerveztünk és a Stratégiai Tervet is a Családtudományi Platformmal közösen készítettük. A 
Stratégiai Terv és a konferencia fő célja a következő volt: A felelős párkapcsolatok védelme a 
párkapcsolati kultúra helyreállítása segítségével. Ez az irány minden bizonnyal egyben a 
demográfiai válság egyedüli egészséges hosszútávú megvalósítási lehetősége. Azt gondoljuk, 
hogy az utóbbi évtizedekben kialakult környezetben a politika, a kultúra, a művészetek, a 
tudomány, az oktatás, a civil szervezetek, az egyházak és a média alapvető kötelessége és 
feladata, hogy segítse elő a másik embert tisztelő, szeretetalapú és tiszta párkapcsolatokra 
való törekvés általánossá tételét. E nélkül a társadalom hosszú távú harmonikus működése 
nem biztosítható és összeomlása igen valószínű. E stratégiai terv megvalósulásával olyan 
légkörnek kellene kialakulnia Hazánkban és a Kárpát-medence magyarságában, amelyben az 
emberek átérzik és értik az abban megfogalmazott antropológiai modell, párkapcsolati 
értékrend és párkapcsolati életvitelmodell szépségét, igazságát és természetességét. Ez egyben 
optimálisan és ideálisan oldaná meg a demográfiai kihívásokat is. Az alaptörvénybe a VII: 
módosítás során bekerült, hogy a keresztény kultúra védelme az állam minden szervének 
kötelessége. Ezzel a keresztény antropológiai modell, a keresztény párkapcsolati modell, 
valamint a házasság és a család védelme további alkotmányos megerősítést kapott és mindez 
tovább növeli a stratégiai tervünk szükségességét, súlyát és fontosságát. 
Honnan tudhatjuk, hogy a Stratégiai tervünk működő megoldást javasol, hiszen a Kormány 
csak olyat vállalhat fel, ami be is válik. Válasz: 1) Amit javaslunk az régen mindenhol 
működött, amíg nem volt „szexuális forradalom”, sőt van néhány jelenkori példa is, hogy igen 
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pozitív eredményekkel működik. 2) Szaktudományok igazolják: ezt igen széles körűen be 
tudjuk mutatni. 3) A családot lebontani igyekvő politikai és gazdasági szervezetek az utóbbi 
130 évben nagyon jól megfogalmazták, hogy hogyan kell lebontani a házasságot, a családot és 
a társadalmat. Ennek jelentős része meg is valósult, ezért alakult ki a családi élet válsága. E 
bomlasztó folyamatokat le kell állítani. A 62 oldal terjedelmű Stratégiai Tervünk ezekre 
rámutat. A Tervhez tartozik egy ötoldalas összefoglaló is. 
 
4) Megfogalmaztunk 2019 márciusában még a Családtudományi Platformmal közösen 
egy, a kormány 7 pontos családvédelmi programját támogató állásfoglalást, amit 
elküldtünk az MTI-nek, több újságnak és néhány politikusnak. 
 
5) Aktívan részt vettünk az „Egyezmény a család jogairól” című nemzetközi szerződés 
formálásában, amit alapjaiban a lengyel Ordo Iuris Intézet készített. Az egyezmény jelen 
verziója most hétfőn (október 5-én) jelenik meg folyóiratunkban az Európai Családtudományi 
Szemlében, mind magyarul mind angolul. E szerződés a keresztény alapértékekkel 
harmonizál és a genderideológiát is tartalmazó híressé vált Isztambuli Szerződést lenne jó, ha 
egyszer kiválthatná. 
 
6) Számos család és demográfiai konferencián vettünk részt. Ebből hármat itt 
megemlítünk: 
(i) Családok Világkongresszusa 2019. március 29-31, Verona, amit a World Congress of 
Family szervezett, 
(ii) az Ordo Iuris Institute (Varsó) konferenciát szervezett a Convention on the Rights of the 
Family (Egyezmény a család jogairól) címmel. Magát a művet az előző pontban már 
említettünk. E konferencián e szerződést vettük pontról pontra végig. Az új verzióba több 
érdemi javaslatunk bekerült. 
(iii) III. Kárpát-medencei Demográfiai Konferencia, ahol elő is adtunk: Megmaradásunk 
kulcsa a háromdimenziós családpolitika címmel. A rendezvényre 2019. október 26-án került 
sor, Makkosjánosiban, Kárpátalján (Ukrajna). 
 
7) Az EMMI-vel 2018. decemberében kötöttünk egy 5 MFt-os szerződést. Ezt tkp. a 
Családtudományi Platform, majd Szövetség kapta, de mivel akkor még nem alakult meg a 
Szövetség, azaz egy jogi személy, ezért az EMMI az ECST-vel kötötte a szerződést a 
következő feladatokra: 
(i) Három kétnyelvű honlap elkészítése [ECST, CSTP/CSTSZ és ECSSZ (Európai 

Családtudományi Szemle)]. 
(ii) Fordítások [CSTSZ Alapszabály + mellékletek fordítása angolra, honlapok fordítása 

angolra, egyéb fordítások]. 
(iii) Tanulmányok és előadásanyagok készítése. 
(iv) Az ECSSZ egy új száma, ebben jelennek meg a tanulmányok. 
(v) Előadások tartása. 
 
Valamennyi feladat 2019-ben teljesült, az EMMI elfogadta a beszámolónkat. Az ECSSZ 
tanulmányok még 2019-ben elkészültek, de a folyóirat internetes száma csak jövő hétfőn 
jelenik meg. 
 
8) Az I. Tanulmánykötetünk eredményeképpen egy tudományos kutatásba kezdtünk, 
ahol a különböző párkapcsolati típusok közvetlen és főként késői hatásait elemeztük. A 
kutatás egyelőre leállt, de két dokumentum készült az eredményekből. 
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Budapest, 2020. szeptember 29. 

      
            Balásházy Imre   és           Czettele Győző 
                   titkár           elnök 


